# 两万余名考生畅享"一检双认"福利

呼和浩特讯"想得太周到了!没想到高考前学校统一组织的体检结果可以直接用来报名驾考,省下近百元的费用不说,也节省了大量时间,这个服务很暖心。"10月13日,刚通过所有科目考试、顺利拿到驾驶证的李同学高兴地分享了他的体验。2025年,呼和浩特市公安局交管支队车辆和驾驶人管理所创新推出的"一检双认"便民举措,让像李同学这样的应届高中毕业生切实感受到了政策带来的便利。

自2025年高考结束以来,呼和浩特市公安局交管支队推出的"免检考证"便民服务举措已惠及20371名考生,累计为学生们节省额外体检费用超过132万元,获得了学生和家长的广泛好评。考生家长王女士对此深有感触:"高考

刚体检过一次,孩子身体没有问题,可 报名驾照考试还得再体检一次,又是排 队又是缴费。现在好了,两个体检合二 为一,不仅节省了一笔开销,更重要的 是省心省力。"

这一显著的变化,来源于呼和浩特市公安局交管支队聚焦考生需求、主动破解难题的服务意识。该支队相关负责人介绍,在深入调研中他们发现,每年高考后都有大量年满18周岁的学生有考取驾照的需求,但重复体检又成了摆在考生面前的一个"小麻烦"。

为此该支队主动牵头,积极与呼市 卫健委、自治区教育考试院等多个单位 协调沟通,打破了部门间的数据壁垒, 成功推动了体检数据的互联共享。这使 得经过认证的高考体检结果,在安全合 规的前提下,可直接转换为驾考报名所需的体检证明,真正实现了"一次体检、结果互认、数据共享"。

政策的红利不仅惠及了学生和家长,也辐射到了驾校培训行业。某驾校负责人表示:"一检双认'政策实施后,今年暑假来报名的高中毕业生明显增多了。出台新政后,我们的招生效率提高了,学生们也能更快地进入培训环节,这是一个多方共赢的好政策。"

为确保这项服务举措能够精准、安全、高效落地,该支队做了大量的前期准备工作。该支队提前与自治区教育考试院完成技术对接,确保海量体检数据能够准确、安全传输。车辆和驾驶人管理所多次前往承担驾驶人体检的定点医疗机构进行沟通协调,召开专题会议对

政策进行宣讲解读。

此外,为了让学生们第一时间了解 这一利好政策,该支队还精心印制了上 万份包含体检及驾考流程指南的宣传单 页,在考点、驾校、社区等地广泛发放, 并通过新媒体平台进行宣传。

车辆和驾驶人管理所负责人表示,"一检双认"举措是践行以人民为中心的发展思想的一次具体实践,也是优化首府营商环境、提升政务服务水平的一个缩影。下一步,该支队将持续关注群众在"车驾管"业务中遇到的急难愁盼问题,积极探索并推出更多优质、高效、便捷的便民服务举措,努力让群众的获得感成色更足、幸福感更可持续、满意度不断提升。

(王永明 张飞宇)

# 细化安保举措 护航义诊活动

牙克石讯 为切实解决林区职工及家属就医不便的难题,近日,内蒙古森工集团工会联合和缓互联网医院开展义诊服务活动。内蒙古大兴安岭森林公安局满归分局组织民警对义诊活动现场维持秩序,确保活动顺利进行。

此次执勤安保工作,该分局高度重视,提前与满归森工公司沟通义诊活动流程、参与人数等细节,制定有针对性的安保方案。义诊当日,民警提前到达现场,一方面在人口、候诊区等人员密集区域疏导人流,引导群众有序排队就诊;另一方面加强现场巡逻,及时发现并化解潜在矛盾,同时向群众普及法律知识和安全防范常识。

此次执勤安保工作,充分展现了该分局服务群众、维护社会稳定的责任担当,赢得了企业和就诊群众的一致好评。 (吴孟昊)

# 联手救起落水雕鸮 悉心照料放归自然

牙克石讯 近日,内蒙古大兴安岭森林公安局大杨树分局联合大杨树林业有限责任公司,成功救助并放归一只落入河中的国家二级保护动物雕鸮。接到群众发现河中有大型鸟类挣扎的求助后,民警迅速携带工具赶赴现场,将羽毛浸湿、无法飞行的雕鸮安全救起并带回。

经过一夜休整,雕鸮体力有所恢复。当工作人员对其进行健康 恢复。当工作人员对其进行健康 检查时,其不断发出低沉嘶吼并试 图攻击。救助人员一边轻声安抚, 一边谨慎操作,并顺利完成检查, 确认其健康状况良好,具备野外生 存能力。最终,这只雕鸮被带至适 宜林地放归。当打开笼门时,它略 作迟疑后,便稳步走向密林,重返 自然。相关部门提醒公众,若发驱 等具备攻击性的物种,应避免自行 处置,要及时联系专业部门,确保 人与动物的安全。

# 排查隐患 守护安全



10月14日,内蒙古大兴安岭森林公安局毕拉河分局中心派出所民警深入辖区企业,开展消防安全检查。此次检查强化了企业消防安全管理,营造了安全稳定的经营环境。下一步,该派出所将持续加大检查力度,筑牢消防安全防线。 高权 爱文帝 摄

# 高效服务获赞 真情为民暖心

乌丹讯 近日,赤峰市翁牛特旗公安政务服务中心因高效有序组织学生集中办理身份证业务,收到了学生家长赠予的锦旗。这面锦旗是对政务服务中心工作的高度认可,更是全体工作人员辛勤付出的生动见证。

因体育考试需求,大批初一学生集中前往政务服务中心首次办理身份证,导致中心业务量陡然攀升。面对这一突发状况,该中心迅速启动应急预案,积极联合行政审批局、城区派出所等单位,构建起多维度秩序维护网络。

工作人员分工明确、协同配合,在

人口处引导学生及家长有序排队,根据业务类型合理分流;在各业务窗口,安排专人引导,确保照相、信息采集、业务办理等环节紧密衔接、高效运转。

为确保学生能够及时领取证件,该中心工作人员主动放弃休息时间,推出延时服务。针对行动不便或患有残疾的学生,开辟绿色通道,安排专人提供"一对一"全程协助。从人工照相到照片处理,从信息录入到业务办理,工作人员耐心细致、关怀备至,让他们感受到了贴心与温暖,切实解决了特殊群体的办证难题。

## 农行奈伦支行"早启服务 暖心护航" 全力保障国债销售

呼和浩特讯近年来,中国农业银行呼和浩特分行深入践行"金融为民"理念,聚焦国债利民服务满意度,多维度综合施策,全面提升服务质效,为客户提供优质、高效、便捷的国债服务。

10月10日,正值国债发行首日,为积极响应客户需求,中国农业银行呼和浩特分行奈伦支行迅速行动,提前敞开服务窗口,开通国债购买绿色通道,设立"国债专柜"优先处理国债业务;加强

人员配置,合理安排岗位,提前预审资料,让客户购买国债更加顺畅。发行当日,成功为多名客户购买了国债产品,得到了客户的一致认可和好评。

农行呼和浩特分行将继续秉承"客户至上,始终如一"服务理念,不断提升服务水平,创新服务模式,积极践行金融服务实体经济的使命,为地方经济发展和金融稳定贡献力量。

(徐鹤宸)

#### 树鹨误撞窗户 民警助其回归

阿里河讯"有只鸟撞上窗户飞不动了!你们快去看看吧!"10月12日上午9时,内蒙古大兴安岭森林公安局毕拉河分局自然保护区派出所食堂的王师傅攥着炒菜勺,一路小跑冲进办公区——而这样的紧急求助,在派出所早已不是第一次。

王师傅说,他切菜时听见窗户"咚"的一声,抬头看见一只小鸟歪在地上一直扑腾。"想起民警之前救过狍子、貉子,还总跟我们说'见了受伤野物别慌,找我们就行',我立马就跑去找民警。"

民警跟着王师傅赶到现场,仔细观察后得知:这只体长约 15 厘米、橄榄褐色羽毛缀着纵纹的鸟是国家"三有"保护动物树鹨。"它没有外伤,就是撞得有点懵,轻微脑震荡。"民警小心翼翼地将树鹨捧起,带回派出所安置在鸟笼内。

接下来的两天,民警每天用温水泡软小米喂食,树鹨从起初缩在角落不动,到后来能蹦跳啄食,再到翅膀恢复灵活扇动。10月13日,树鹨彻底恢复活力,民警随即带着它前往保护区核心区。在松树林前,民警轻轻放手,看着它抖了抖羽毛,转眼融人林间。

# 以训提能砺初心内外兼修强素质

**锦州讯** 为提升青年民警的整体业务能力,近日,锦州铁路公安处锦州南站派出所组织开展了法治实战练兵活动,提升了青年民警的依法履职能力。

该所组织全体民警参加"法治大讲堂",并要求民警结合常见警情、执法难点进行现场讨论,分享学习心得。同时,还把"练兵场"搬到火车站候车大厅、铁路线路沿线等实战场景。针对旅客常见的治安案件,还原真实处置场景,有效提升了民辅警在复杂场景下的依法处置能力。

通过开展法治练兵活动,民辅警不仅将法律条文内化为执法准则,更在实战中摸索出"法理+情理"的柔性执法新路径,真正实现了"法治练兵强素质 执法为民暖人心"的目标。 (王法博)